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Instrukcja dla ucznia

1.Sprawdz, czy zestaw zadan ma 27 stron
(zadania 1-23). Brak stron lub inne
usterki zgtos nauczycielowi.

2.Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zada-
nia.

3.Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem
lub piérem z czarnym tuszem / atramen-
tem. Nie uzywaj korektora.

4.W arkuszu znajdujg sie rozne typy za-
dan. Do niektorych zadan podane sg
cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Tylko
jedna z nich jest poprawna. Wybierz jg
| zaznacz znakiemX, np.:

X. B. C. D.

5.W niektérych zadaniach zdecyduj, czy
zdanie jest prawdziwe, czy fatszywe
| zaznacz znakiem X wybrang odpo-
wiedz, np.:

K| F lub | T X
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6.Jesli sie pomylisz, otocz znak X kotkiem
| zaznacz inng odpowiedz, np.:

B. X D

/.Rozwigzania zadan od 21. do 23. zapisz
czytelnie | starannie w wyznaczonych
miejscach. Pomyiki przekresla;.

8.Piszgc odpowiedzi do zadan, mozesz
wykorzystaC miejsce opatrzone napisem
Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie
bedg sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!l
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Zadanie 1.
Uczen przeczytat w ciggu czterech dni
ksigzke liczgcg 240 stron.

Liczba
Dzien |przeczytanych
stron

50

70

80

40

BN

Na podstawie informacji zawartych
w tabeli wybierz zdanie prawdziwe.

A. Pierwszego dnia uczen przeczytat 20%
catej ksigzki.
B. Uczen czytat srednio 50 stron dziennie.

C. Czwartego dnia uczen przeczytat % ca-

tej ksigzki.
D. W ciggu pierwszych dwoch dni uczen
przeczytat ponad potowe ksigzki.
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Zadanie 2.

Do zestawu liczb: 1, 6, 8, 13, 13 dopisano
jeszcze jedng liczbe. Mediana powiekszo-
nego zestawu wynosi 7.

Ktora z ponizszych liczb dopisano?

COwmx>
o ~ 0 ©
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Zadanie 3.

Na rysunkach przedstawiono osie liczbo-
we, a na kazdej z nich kropkami zazna-
czono trzy liczby.

Na ktorym rysunku jedna z tych liczb
jest srednig arytmetyczng dwoch pozo-
statych?

A. | ® ® ®
0 1

B. I ° o °
0 1

C. ® I ® ®
0 1

D. ——o— °
0 1

Strona 6 z 27



Zadanie 4.
Liczba (0,4)° jest réowna liczbie

A. (0,2)*
B. (0,4)*- (0,4)°
C.2°.57
D. (2,5)7

Zadanie 5.
Ktore zdanie jest falszywe?

A. Suma kolejnych dwoch liczb natural-
nych jest liczbg nieparzysta.

B. lloczyn kolejnych dwoch liczb natural-
nych jest liczbg parzysta.

C. Rd6znica dwoch liczb nieparzystych jest
liczbg nieparzysta.

D. Suma dwoch liczb nieparzystych jest
liczbg parzysta.
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Zadanie 6.
Ania i Tomek majg razem 14 lat. Dwa lata
temu Tomek byt 4 razy starszy od Ani.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Za-
znacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Ania jest dwa razy miodsza
P F
od Tomka.
Tomek jest o 6 lat starszy od
Ani P F
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Zadanie 7.

Rozmiary kot rowerowych podaje sie zwy-
kle w calach. Srednica obreczy pewnego
kota jest rowna 22 cale.

22 cale

lle centymetrow ma promien obreczy
tego kota, jesli 1 cal = 2,54 cm?

A. 22 cm
B. 27,94 cm
C. 11 cm
D. 8,66 cm
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Informacje do zadan 8. i 9.

Aby dobracC rozmiar ramy roweru do wzro-
stu uzytkownika, mozna postuzycC sie na-
stepujacg reguta: rozmiar odpowiedniej
ramy otrzymamy, gdy od 40% wzrostu
uzytkownika (w cm) odejmiemy 15 cm.

Zadanie 8.
Jaki rozmiar powinna mie¢, wedtug tej

reguly, rama dla rowerzysty o wzroscie
175 cm?

A. 55 cm
B. 64 cm
C. 90 cm
D. 96 cm
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Zadanie 9.
Niech r oznacza rozmiar ramy (w cm),

w — wzrost uzytkownika (tez w cm).

Ktorym wzorem nie mozna wyrazic¢ opi-
sanej wyzej reguty dobierania rozmiaru
ramy?

A.r=2w-15

B. r=<£(w-37,5)

giny Ol

C.r= 2W—75
)

D.r=0,4(w-15)
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Informacje do zadan 10. 1 11.

W poniedziatek pan Ryszard, mieszkaniec
wsi Janki, pojechat na kontrole swoich
sklepow w Sowach, a nastepnie w Migoc-
Ku.

Na wykresie przedstawiono, jak zmieniata
sie w czasie te] podrozy odlegtos¢ (mie-
rzona w linii proste]) pana Ryszarda od
domu.

odlegtos¢ od domu (w km)
50

) [ \

/ \

20

Y

9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00
godzina
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Zadanie 10.
Jaka jest odlegtos¢ (w linii proste))
miedzy Jankami a Migockiem?

A. 40 km
B. 50 km
C. 20 km
D. 10 km

Zadanie 11.
Z podanych informacji wynika, ze pan
Ryszard

A. do sklepu w Sowach jechat ponad go-
dzine.

B. miedzy Sowami a Migockiem zatrzymat
sie na 15 minut.

C. wrocit do domu po 4 godzinach.

D. kontrolowat sklep w Sowach co najwy-
Zej godzine.
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Zadanie 12.

Rownosé %:%4‘% bedzie prawdziwa, je-
sli w miejsce x i y zostang wpisane
liczby

A.512
B.6i4
C.101i12
D.1016
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Zadanie 13.

Firma sklada sie z dwoch oddziatow.
W marcu zysk pierwszego oddziatu byt
rowny 30tys.zt, a drugiego oddziatu
24 tys. zt. W kwietniu zysk pierwszego od-
dziatu zmniejszyt sie 0 10% w stosunku do
marca, ale zysk catej firmy byt taki sam jak
W marcul.

O ile procent w stosunku do poprzed-
niego miesigca zwiekszyt sie w kwiet-
niu zysk drugiego oddziatu?

A. 10%
B. 12,5%
C. 8%

D. 14,5%
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Zadanie 14.

W czterech pudetkach znajdujg sie kule
biate | czarne. Z kazdego pudetka losuje-
my jedng kule.

o0
O
.80 o] 8.. o
| JOl@) @O0 o X @O0
Pudetko 1  Pudetko 2  Pudetko 3 Pudetko 4

Prawdopodobienstwo wylosowania bia-
lej kuli jest najwieksze, gdy kule losu-
jemy z pudetka

00w
A OWDNPEF
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Zadanie 15.

W rownolegtoboku o obwodzie 26 cm
roznica dtugosci dwoch sasiednich bo-
kow jest rowna 3 cm. Dluzszy bok tego
rownolegtoboku jest rowny

A.8cm
B.6cm
C.5cm
D. 4 cm

Zadanie 16.

Pole tréjkata wynosi 4 cm®. Pole tréjka-
ta do niego podobnego jest rowne
64 cm”. Skala podobienstwa tréjkata
wiekszego do mniejszego jest rowna

A. 2

UOW
(ol o) E
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Zadanie 17.

Na siatce kwadratowej narysowano troj-
kat. Bok kwadratu siatki jest rowny 1.

/
©

— . . A - J

Pole narysowanego trojkata jest rowne

A.3
B.6
C. 12
D. 18
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Zadanie 18.

Narysowana ponizej figura sktada sie
z kwadratu o boku 2 i trzech cwiartek kota.

Obwad tej figury jest rowny

A. 3T +8
B.4m7 + 8
C.3m+4
D.4m+4
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Zadanie 109.
Z 36 szescianow o krawedziach dtugosci 1
zbudowano  graniastostup  prawidtowy
czworokatny.

Ktore wymiary moze miecC ten grania-
stostup?

A.1x3x12
B.2x3x6
C.2x4x%x5
D.1x6x6

Strona 20 z 27



Zadanie 20.

Krem jest sprzedawany w trzech rodza-
jach pojemnikow. Kazdy pojemnik ma
ksztatt walca, ktorego wewnetrzne wymia-
ry podane sg na rysunku.

Objetos¢ walca oblicza sie ze wzoru
V = ir*-H, gdzie r oznacza promien kota
bedacego podstawg walca, H — wysokosc
walca.

>
6 cm
3 cm Ej 3 cm
— —
4cm 8 cm 4 cm
Pojemnik A Pojemnik B Pojemnik C

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Za-
znacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

W pojemniku B miesci sie cztery razy p|E
wiecej kremu niz w pojemniku A.
W pojemniku C miesci sie dwa razy bl E
mniej kremu niz w pojemniku B.
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Zadanie 21.

Z portu rybackiego (punkt P) wyptynely
jednoczesnie na polow dwa kutry: je-
den na potnoc ze stalag predkoscia
4 weztdw, drugi na wschod ze stailg
predkoscia 3 weziow.

Oblicz odlegtos¢ miedzy tymi kutrami
po dwéch godzinach od wyplyniecia.
Wynik podaj w kilometrach. Zapisz ob-
liczenia.

N

[

P E

Do rozwigzania zadania skorzystaj z in-
formacii:

1 wezet to 1 mila morska na godzine,
1 mila morska = 1852 m.
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Zadanie 22.

Uzasadnij, ze jesli liczba jest podzielna
przez 15 | przez 14, to jest podzielna
przez 10.
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Zadanie 23.

Wojtek wykonal prostokatng ramke
z drewnianych listewek, ktérych prze-
kroj poprzeczny jest kwadratem o boku
2 cm. Zewnetrzne wymiary ramki poda-
ne sa na rysunku. Oblicz mase ramki,
wiedzac, ze 1 cm® drewna, z ktérego ja
wykonano, ma mase 0,8 g. Zapisz obli-
czenia.

-

14 cm

20 cm
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Brudnopis
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